
STRUKTURA KRONIKÁŘSKÉHO ZÁPISU ZA ROK 2018 
 
ROK 2018 VE SVĚTĚ: Slovensko otřeseno vraždou novináře – vyšetřování vraždy Jána Kuciaka a 
jeho snoubenky, vnitropolitické důsledky kauzy na Slovensku. Otrava ruského dvojitého agenta 
Sergeje Skripala a jeho dcery v anglickém Salisbury, Velká Británie a západ obvinily Ruskou federaci 
ze zodpovědnosti. Ruské prezidentské volby a vítězství Vladimira Putina. Ve Spojených státech 
zemřel Miloš Forman, legenda československé a americké kinematografie. Americký útok na Sýrii a 
rizika střetu Američanů s ruskými vojáky působícími v zemi. V Evropě vstoupilo v platnost Obecné 
nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR). Setkání prezidenta Trumpa s Kim Čong-unem, 
severokorejský závazek ke zlepšování vzájemných vztahů obou zemí a k úsilí o denuklearizaci 
korejského poloostrova. USA vystoupily z Rady OSN pro lidská práva (UNHCR) v reakci na kritiku 
politiky Trumpovy administrativy vůči přistěhovalcům. Thajská záchranná akce k vyproštění dvanácti 
mladých fotbalistů a jejich trenéra uvízlých v podzemí při výletu do jeskynního systému. Katastrofické 
letní lesní požáry v Řecku. Zhroucení dálničního mostu Ponte di Morandi v Janově a jeho tragické 
důsledky. Zemětřesení a vulkanické události v Indonésii. Evropské oslavy 100. výročí konce 1. 
světové války. Vyhlášení výjimečného stavu na Ukrajině v reakci na konflikt s Ruskem v Kerčském 
průlivu, vyostřování vztahů západu s Ruskem. Masové demonstrace ve Francii a tzv. hnutí žlutých 
vest. 
 
ROK 2018 V ČESKÉ REPUBLICE: Lednové prezidentské volby, vítězství Miloše Zemana a důsledky 
pro vzájemné rozdělení české společnosti. Rezignace poslance Vondráčka na post šéfa sněmovní 
komise pro kontrolu Generální inspekce bezpečnostních sborů, kritika jeho předlistopadové minulosti. 
Výbuch v chemičce Unipetrol v Kralupech nad Vltavou. Návrat ostatků kardinála Berana do vlasti po 
53 letech. Letní sucha a kůrovcová kalamita v ČR. Tragické ztráty českých vojáků v zahraniční misi 
České armády v Afghánistánu. Podzimní komunální a senátní volby v ČR a jejich výsledky. Oslavy 
100. výročí vzniku samostatného československého státu, návštěvy státníků v ČR, popis oslav. Vládní 
krize způsobená výpovědí premiérova syna o jeho údajném únosu na Ukrajinu, sněmovní hlasování o 
důvěře vládě. Prosincový výbuch metanu v černouhelném dole ČSM ve Stonavě na Karvinsku a jeho 
tragické následky. 
 
ROK 2018 V OTROKOVICÍCH 
 
ZASTUPITELSTVO, RADA MĚSTA a MĚSTSKÝ ÚŘAD: Výsledky podzimních komunálních a 
senátních voleb v Otrokovicích. Radniční vítězství hnutí ANO 2011, složení nového Zastupitelstva 
města Otrokovice a rady města, která v nadcházejícím období bude pracovat ve složení: starosta Mgr. 
Jaroslav Budek (ANO 2011), místostarostka Bc. Hana Večerková, DiS. (ANO 2011) a členové rady 
Ing. Ondřej Wilczynski, Ph.D. (ANO 2011), Mgr. Marta Zakopalová (Nezávislí), Mgr. Jiří Veselý (VIZE 
21), Ing. Petr Ťopek (Občané OE) a Mgr. Vratislav Podzimek (KDU-ČSL). Tajemnicí MěÚ stále Mgr. 
Radana Zenáhlíková. 
 
Z činnosti zastupitelstva a rady města v roce 2018: Schválen záměr zřízení ambulantní lékařské 
pohotovostní služby v prostorách Městské polikliniky v Otrokovicích (průběhu tohoto roku k jejímu 
zřízení nakonec nedošlo). Řešení problémů s parkováním ve městě a městské dotace na stavbu 
parkovacích stání. Schválen nový územní plán města Otrokovice, kritika radniční opozice. Účast 
vedení města ve zprostředkování dohody mezi Ředitelstvím silnic a dálnic – Správy Zlín s posledními 
vlastníky, kteří odmítali prodat své pozemky v trase nově budovaného úseku dálnice D55 
(jihovýchodní obchvat města). Posuny v letitém problému se zápachem ve městě – krajský úřad ZK 
konečně zadal veřejnou zakázku na rozsáhlý monitoring kvality ovzduší na území Otrokovic. 
Programové prohlášení nového vedení města vycházející z koaliční smlouvy nové koalice tvořené 
zástupci ANO 2011, Nezávislých, VIZE 21, Občanů OE, KDU-ČSL a ODS. 
 
Z činnosti městského úřadu: Další kroky při zvyšování komfortu klientů MěÚ, rekonstrukce obřadní 
síně a nový systém informačních tabulí a ukazatelů, které návštěvníkům pomáhají v lepší orientaci. 
Digitalizace na MěÚ, projekt „Informační a komunikační systém a infrastruktura ORP Otrokovice“, 
vybavení informačními technologiemi. Statistika výkonů MěÚ za rok 2018. 
 
FINANČNÍ HOSPODAŘENÍ MĚSTA: Červnové schválení závěrečného účtu a účetní uzávěrky města 
za rok 2017, hospodaření skončilo přebytkem 18 milionů korun, důvody dobrých výsledků 
hospodaření. Rozpočet města na rok 2018 schválený ZMO v prosinci 2017 sestaven jako vyrovnaný 
s příjmy a výdaji ve výši 519,244 milionu korun. 



 
VÝSTAVBA, INVESTICE V ROCE 2018: Celková výše proinvestovaných prostředků v roce 2018 byla 
115,055 milionu korun; přijaté dotace (nárůst oproti roku 2017). Přehled nejdůležitějších investičních 
akcí v průběhu roku (rozdělen na velké investice nad 1 milion korun a menší investice). Největší 
investiční akcí roku (stejně jako v předchozím) byla rekonstrukce Městské sportovní haly, kritika 
radniční opozice a slavnostní otevření rekonstruované haly. Další velké, střední a menší investiční 
akce (přehled). 
 
ŽIVOT VE MĚSTĚ V ROCE 2018 
 
Významná výročí roku 2018: 120. výročí narození Jana Antonína Bati, jeho zásluhy o vznik 
moderních Otrokovic, stručný přehled výstavby baťovského města. Zapojení Otrokovic do akcí 
pořádaných zlínským Nadačním fondem Jana Antonína Bati pod společným názvem „11 dní s J. A. 
Baťou“ – odborná konference v Otrokovické BESEDĚ, návštěva rodiny J. A. Bati ve městě a další 
aktivity. Projev starosty Jaroslava Budka během přivítání rodiny J. A. Bati. Připomínka 50. výročí 
vpádu vojsk Varšavské smlouvy do Československa v roce 1968, krátká rekapitulace událostí. 
Připomenutí 100. výročí vzniku Československa v říjnu roku 1918, úvaha nad společným dědictvím 
Čechů a Slováků. Městské oslavy významného výročí – návštěva ze slovenského partnerského 
města, výsadba lip u Městské sportovní haly, pietní akty a slavnostní večer na Otrokovické BESEDĚ. 
Osobnosti oceněné titulem Osobnost a Cenou města (Ludmila Brázdilová, Pavel Onderka a Tadeáš 
Herentin). Město také udělilo čestné občanství, již druhý rok za sebou – čestnou občankou města se 
stala Zdeňka Wasserbauerová. 
 
DOPRAVA: Cyklistika ve městě v roce 2018 – výstavba sítě cyklostezek v uplynulých letech, statistika 
využívání cyklostezky Otrokovice – Zlín v roce 2018, účast občanů města v každoroční kampani „Do 
práce na kole“ a její výsledky v roce 2018. Otrokovice vyhlášeny v anketě „Cyklobarometr měst“ 
nepříjemnějším městem pro cyklisty v ČR. Zahájení významných dopravních staveb – zahájení stavby 
jihovýchodního obchvatu města (dalšího úseku dálnice D55) směrem na Napajedla a intenzívní 
projektová příprava modernizace zhruba 25 km dlouhého úseku železnice z Otrokovic do Vizovic. 
 
SOCIÁLNÍ OBLAST: Problém bezdomovectví ve městě, přehled využívání otrokovické „seďárny“ 
v zimním období 2017 – 2018, statistika počtu bezdomovců na území města z hlediska jejich původu, 
vliv terénní sociální práce MěÚ na pokles počtu lidí bez domova; projekt azylového domu Samaritán 
(Charita sv. Anežky Otrokovice) na zapojení klientů do veřejně prospěšných prací na území města. 
Průběh sociálního projektu MěÚ „Pilotní ověření sociálního bydlení v Otrokovicích“ v roce 2018. Další 
sociální projekty ve městě – výsledky „Komunitního plánování sociálních služeb na Otrokovicku“ 
v roce 2018 a průběh v dubnu ukončeného projektu „Partnerství pro duševně nemocné“ (vytvoření sítě 
spolupracujících subjektů – městských sociálních pracovníků a služeb, neziskových organizací i 
psychiatrů – které se snaží vytvořit a realizovat různá opatření v pomoci lidem se závažným duševním 
onemocněním). 
 
ŠKOLSTVÍ: Přehled městem oceněných pedagogů při příležitosti 28. března – Dne učitelů, oceněni 
Jarmila Hrabinová ze ZŠ Mánesova, Taťána Husaříková ze ZŠ TGM (současně obdržela i ocenění 
udělované radou města), Eva Horňáková ze ZŠ Trávníky, Lucie Orlovská ze ZŠ TGM (kategorie 
pedagog do 33 let), Lidmila Juračková ze Střední průmyslové školy Otrokovice a Jana Marušáková 
z Gymnázia Otrokovice (kategorie SŠ pedagogů), Jana Černochová z MŠ, Hana Koželuhová z DDM 
Sluníčko a Jaroslav Ondruch z DDM Sluníčko (pracovník volnočasových aktivit). Zápis do prvních tříd 
a první školní den v roce 2018 – do prvních tříd se v Otrokovicích zapsalo 156 dětí a 3. září nastoupilo 
157 prvňáčků. Otrokovická školská výročí v roce 2018 – 40. výročí založení DDM Sluníčko, 30. výročí 
otevření nové školní budovy ZŠ TGM v ulici J. Žižky a 65. výročí existence ZŠ Komenského. Místní 
akční plánování na Otrokovicku II. – úspěšný školský projekt pokračuje druhou etapou, cíle projektu, 
strategický dokument „Místní akční plán vzdělávání na Otrokovicku“. Aktivity na otrokovických 
středních školách v rámci programu Erasmus+ v roce 2018 – návštěva studentů Střední průmyslové 
školy Otrokovice v italském San Giovanni Valdarno a studentů Gymnázia Otrokovice v portugalském 
městě Esposende; výhled pokračování programu. 
 
KULTURNÍ ŽIVOT: Změna ve vedení Otrokovické BESEDY, novým jednatelem je Filip Pastuszek – 
plány nového jednatele. Přehled programů BESEDY v roce 2018, různé koncerty a vystoupení 
profesionálních i amatérských umělců v průběhu roku. Přehled programů Městské galerie Otrokovice 
v roce 2018, výstavy otrokovických spolků a spolupracujících výtvarníků a fotografů. 12. ročník 



přehlídky amatérských divadelních souborů Forbína 2018 – přehled vystupujících a jejich představení. 
Nejvýznamnější společenská akce léta – Otrokovické letní slavnosti ve dnech 13. – 15. července 
2018, přehled programů. „Otrokovický Venouš“ – mimořádně hodnotný nález mužské plastiky z doby 
bronzové při záchranném archeologickém v trase nově budovaného úseku dálnice D55 (jihovýchodní 
obchvat města). Aktivity spolku Rozumění mimo Otrokovice – výstava v Senátu PČR. Květnový 
festival moravských ženských pěveckých sborů „Ženská srdce 2018“ proběhl v Otrokovické BESEDĚ. 
Městská podpora kultury v roce 2018 – přehled dotačního programu na podporu kultury, příjemci 
jednotlivých dotací.  
 
SPORTOVNÍ ŽIVOT: Ocenění nejlepších sportovců města za výkony v roce 2017 – přehled 
oceněných: nejúspěšnější sportovec města – Valentýna Solařová (veslování); nejúspěšnější sportovec 
dětí a mládeže – Barbora Karlíková (gymnastický aerobik); nejúspěšnější trenéři – Stanislav Šindler – 
fotbal, Markéta Solařová – veslování, Eva Pšenčíková – atletická přípravka, Aleš Prudký – atletika,  
Jaromír Malina – florbal mládež, Zuzana Atarsia – veslování; nejúspěšnější sportovní veterán - 
Stanislav Prokop – sportovní westernová střelba; cena za celoživotní práci a dlouholetý přínos pro 
otrokovický sport – Zdeněk Němec ml. (in memoriam); Cena města Otrokovice – Jaroslav Šmédek - 
tenis. Nejlepším handicapovaným sportovcem města se opět stal David Palát (Zlínské aplikované 
sporty – sledge hokej). Městské dotace do sportu v roce 2018, přehled příjemců dotací. Stručný 
přehled nejvýznamnějších událostí otrokovického sportu a výkonů otrokovických sportovců během 
roku 2018. Připomínka 20 let existence florbalového klubu Hu-Fa Panthers Otrokovice. 
 
Ze statistik Městské policie: Bilance činnosti Městské policie v roce 2018, počty řešených případů – 
v Otrokovicích bylo v roce 2018 řešeno 1048 přestupků projednaných na místě (nejvíce z nich 
v dopravě), 307 přestupků, které MP oznámila příslušným správním orgánům a 25 případů podezření 
ze spáchání trestného činu, které MP oznamuje Policii ČR. Celková částka vybraných pokut přesáhla 
417 tisíc korun. Srovnání počtů přestupků s loňským rokem – nárůst o téměř 100 %. 
 
Z evidence obyvatel: K 31. prosinci 2018 bylo Otrokovicích evidováno celkem 17754 obyvatel, ačkoli 
celkový počet obyvatel se mírně zvýšil, opět se narodilo méně dětí, než bylo zemřelých občanů (o 51). 
Prvním narozeným otrokovickým dítětem roku 2018 chlapec Jan Krkoška. Nejstarším obyvatelem je 
stále Helena Schádková (104. let). 


